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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE FORMOSO-MG. Aos 15 (quinze) dia do mês de maio 

de 2023, às 19:00 (dezenove horas), no Plenário da Câmara Municipal, situado 

na rua José Pinheiro, n° 91, Centro, Monte Formoso-MG, realizou-se a chamada 

nominal e constatou-se a presença de 09 (nove) Vereadores, conforme 

assinaturas no livro de presença, quais sejam: Denis Fagundes da Silva, 

Joaquim Sávio Gomes Araújo, José Osmar Campos dos Santos, Eliane Ramalho 

da Silva, João Cardoso Santos, Marlene Ferreira de Souza, Manoel Nunes 

Gonçalves, Geane Viana Silva e Pedro Pereira dos Santos. O Presidente 

cumprimentou a todos os presentes e pronunciou o termo Regimental: "sob a 

proteção de Deus e em nome do povo do município de Monte Formoso, declaro 

aberto os trabalhos". Em seguida, o Presidente convidou a Vereadora Geane 

Viana para realizar a leitura do texto Bíblico, como de fato o fez. Iniciou-se a 

primeira parte da reunião nos termos do art. 24 do Regimento Interno da Casa. 

Posteriormente, o Presidente passou a palavra para o Vice Presidente da mesa 

Joaquim Sávio a fim de realizar a leitura da Ata Reunião Ordinária anterior. Não 

havendo discussão, foi colocada em votação pelo Presidente, sendo aprovada 

por unanimidade. Na fase do Expediente, o Presidente informou que não havia 

documentos protocolados na Casa a fim de serem lidos. Na fase de ORADORES 

INSCRITOS, passou-se a palavra à oradora inscrita, Vereadora Eliane Ramalho, 

que, cumprimentando a todos os presente, solicitou a palavra para fazer alguns 

agradecimentos, sendo ao Deputado Estadual Carlos Henrique que prontamente 

atendeu ao seu pedido, destinando uma emenda parlamentar no valor de 

R$200.000, 00 (duzentos mil reais), para a saúde, sendo que esse recurso 

será destinado à compra de uma ambulância nova para o município. Além disso, 

foi informada pelo assessor do mesmo que está disponibilizando mais 

R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), para Secretária de Saúde. Da 

mesma forma, agradeceu ao Executivo por ter atendido a indicação com relação 

à cobertura do Centro Infantil Pequenos do Monte, que já está sendo realizada. 

Agradeceu, também, acerca da caixa d'água da comunidade "Três Corações", 

poisr morador dessa comunidade a procurou e a questionou a esse respeito. 
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Por conta disso, foi feito o pedido e o Prefeito atendeu. Por fim, a Vereadora 

disse para população de Monte Formoso, que enquanto estiver nesta Casa, 

estará cobrando e pedindo aos Deputados melhorias para o município. Após, a 

Vereadora Geane Viana perguntou a Vereadora Eliane a respeito dos 

R$200.000,00 que o Deputado estava destinando ao município, se era referente 

ao requerimento para a saúde feito no ano passado em que todos os Vereadores 

assinaram, sendo prontamente respondido pela Vereadora Eliane que essa 

verba do ano passado era para duas Vans, sendo uma para a saúde e a outra 

para educação. A da saúde já chegou e da educação o dinheiro está na conta, 

mas devido o automóvel ter aumentado muito de preço, teve que fazer nova 

licitação. A prefeitura terá, em contrapartida, que inteirar o valor para comprar o 

veículo. Por fim, disse que o recurso de R$200.000,00 (duzentos mil reais) vai 

ser depositado para comprar uma ambulância nova. Dando sequência aos 

trabalhos, o Presidente passou a palavra para o Vice Presidente Joaquim Sávio 

para fazer a leitura do PEDIDO DE URGÊNCIA do Requerimento do Vereador 

Nezinho, para que seja esclarecido por parte do Poder Executivo, de forma 

detalhada, quais ações foram executadas com o recurso autorizado pela Câmara 

Municipal através da aprovação do Projeto de Lei 15/2021. A vereadora Geane 

parabenizou o Vereador Nezinho pelo Requerimento, estando, inclusive, de 

acordo. Também, o Vereador Pedro Pereira parabenizou o Vereador Nezinho e 

disse que é de grande importância essa cobrança, mas já tiveram outros 

requerimentos aprovados na Casa, mas, infelizmente, não houve resposta do 

Executivo, e finalizou, dizendo, que dá o ombro amigo para o Vereador. O 

Vereador Nezinho deixou em aberto para que os outros colegas assinasse no 

requerimento. O Presidente colocou o requerimento em votação, sendo 

APROVADO por unanimidade. Após, o Presidente passou a palavra para a 

Vereadora Geane Viana, que é autora do Projeto de Lei n° 50/2023, que "Institui 

a Feira Livre da Agricultura Familiar ao âmbito do município de Monte 

Formoso e dá outras providencias ", que fez uma explanação sobre o projeto, 

dizendo que é muito importante para o desenvolvimento econômico da cidade, 

valorizando os produtores rurais e que era um sonho pessoal, sobretudo em 

decorrência do crescimento de alguns setores, especialmente observando um 
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colega, esposo de sua amiga pessoal "Amilca", que vende, próximo ao mercado 

municipal, um caldo-de-cana e o famoso pastelzinho, o que fez seu sonho 

crescer mais ainda em seu coração. Mencionou que, há um tempo atrás, esteve 

em Padre Paraíso e se deparou como influi uma feira desse tipo numa cidade. 

Em conversa com o Prefeito sobre o projeto, este alegou que temos que educar 

e incentivar a população a irem à feira, pois as pessoas não tem esse costume, 

vez que compram mais em supermercados. No entanto, sabe que tudo tem um 

começo, ressaltando que a necessidade de ser criar políticas públicas que 

garanta desenvolvimento local. Alegou que a cidade está parada no tempo em 

alguns fatores, e que, mesmo sendo uma cidade pequena, tem como incentivar 

os agricultores familiares a venderem galinha, alface, farinha, coentro, dentre 

outros produtos. Disse ainda que, definindo um dia certo para que os agricultores 

vendam seus produtos, o dinheiro circulará em decorrência desse comércio, o 

que garantirá crescimento econômico ao município. Disse que não está difícil 

executar o projeto, pois já tem as barracas e que o projeto só tem a acrescentar 

ao município. No entanto, para ser concretizado com êxito, a população precisa 

abraçar o projeto e ser participativa. Após, o Presidente colocou o Projeto 

50/2023 em discussão. O Vereador Pedro Pereira parabenizou a Vereadora 

Geane Viana pelo projeto, pois há muitos anos os agricultores necessitam de 

incentivo e se sentia muito feliz pela iniciativa da colega, acreditando que, com 

ajuda de todos, o projeto vai funcionar. O Vereador Manoel parabenizou a 

Vereadora, dizendo que o projeto é muito importante, mas lembrou que precisam 

cobrar do Executivo a reabertura do mercado municipal, pois está fazendo muita 

falta para o comércio da cidade. Na oportunidade, o Vereador Pedro disse que 

é de suma importância a reabertura do mercado, inclusive, pelo fato de muitas 

pessoas que vem da zona rural, cobrarem sobre os banheiro públicos, por 

exemplo, devendo o Prefeito agilizar rapidamente a reabertura do mesmo. Em 

seguida a Vereadora Marlene parabenizou a Vereadora Geane Viana, dizendo 

que há muito tempo os agricultores vendem seus produtos nas calçadas, 

enfrentando uma dificuldade muito grande. Disse, também, que sendo 

organizda a feira livre, beneficiará muito a população. Na mesma oportunidade, 

disse indicação dela sobre tendas e barracas já foi atendida, bem como a 
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emenda do Deputado Federal Zé Silva. Já o Deputado Federal Patrus Ananias 

do Partido dos Trabalhadores, atendendo uma indicação da Vereadora Marlene, 

ajudou o município com um kit de 10 (dez) barracas no valor de R$10.500,00 

(dez mil e quinhentos reais), duas tendas, cada uma no valor de R$3.300,00 (três 

mim e trezentos reais) e outras duas tendas de outro tamanho no valor 

R$7.200,00 cada, para ajudar na feira livre, o que ajudará muito a população, 

tendo, inclusive, comentado na reunião das festas juninas que as tendas além 

de favorecer a feira livre, também vão facilitar muito para as festas juninas. A 

Vereadora Geane agradeceu os Vereadores Pedro Pereira, Manoel e Marlene, 

dizendo ao Vereador Manoel que tem que reabrir mesmo o Mercado Municipal, 

mas o projeto da feira livre é na rua para movimentar a cidade. Em seguida a 

Vereadora Eliane Ramalho parabenizou a Vereadora Geane, dizendo que achou 

importante o que a Vereadora falou sobre o projeto, principalmente sobre a 

importância de conscientizar a população a participar da feira, pois não adianta 

montar a feira, os produtores trazerem os produtos e voltarem para trás. Na 

mesma oportunidade, disse ao Vereador Manoel que, em relação aos banheiros 

públicos, é muito importante tal questão, inclusive por já haver um projeto pronto 

do Executivo da reforma da praça, através de emenda parlamentar do Deputado 

Federal Zé Silva, sendo que nesse projeto, já estão incluídos os banheiros 

públicos. Dando seguimento aos trabalho, o Presidente colocou em primeira 

votação o Projeto de Lei n° 50/2023, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. Em segunda votação, o mesmo foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O Vereador Manoel solicitou a palavra e 

fez um pedido aos colegas Vereadores para juntos cobrarem do Prefeito a 

reabertura da Delegacia de Polícia Civil no município. Exaurida a ordem do dia, 

iniciou-se a Terceira Parte da Reunião com a CHAMADA FINAL, contatando-se 

a presença de 09 (nove) Vereadores conforme assinaturas no livro de presença, 

quais sejam: Denis Fagundes da Silva, Joaquim Sávio Gomes Araújo, José 

Osmar Campos dos Santos, Eliane Ramalho da Silva, João Cardoso Santos, 

Marlene Ferreira de Souza, Manoel Nunes Gonçalves, Geane Viana Silva e 

Pedro - - eira dos Santos. Adiante, o Presidente declarou encerrados os 

trabalho- d: reunião e determinou que se lavrasse a presente ata, a qual depois 
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de lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Sala de 

sessões da Câmara Municipal de Monte Formoso, 15 de maio de 2023. 
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